

陳雲林披露「陳江會」議題

爭取簽署一批惠及兩岸新協議



陳雲林九日透露了第三次陳江會將要商討的議題
(資料圖片)

海峽兩岸關係協會會長陳雲林九日在接受媒體專訪時透露，根據兩會制度化協商慣例，今年上半年將在大陸舉行的第三次海協會、海基會領導人會談，雙方初步確定此次會談重點商談兩岸空中定期航班、加強兩岸金融合作、兩岸共同打擊犯罪暨司法聯繫與協助等議題，並就兩岸雙向投資問題進行對話，爭取簽署一批惠及兩岸同胞的新協議。

【本報訊】據中新社北京九日電：陳雲林九日表示，第三次「陳江會」準備協商的議題，對於完善兩岸直接「三通」、深化兩岸經濟合作、共同應對國際金融危機具有重要意義。

陳雲林表示，海協會是兩岸協商談判的受權團體，要在中共中央台辦、國務院台辦直接指導下，遵循宗旨，履行職責，為推進兩岸關係和平發展發揮積極作用。他說，今年，將以繼續完善兩岸直接「三通」、推動兩岸經濟關係正常化為協商工作的重點，進而推動簽訂綜合性經濟合作協議

，逐步建立具有兩岸特色的經濟合作機制。

陳雲林披露，海協會還將圍繞商談議題和兩岸交流的有關問題，與台灣海基會進行理事、董監事互訪，溝通討論、交換意見，發揮兩會在促進兩岸大交流、大合作方面的特殊作用。加強與海基會日常聯繫和函件往來，協助有關方面妥善處理好兩岸同胞交往中遇到的具體問題，切實維護兩岸同胞的合法權益，為兩岸同胞排憂解難。他表示，將繼續加強與主張發展兩岸關係的台灣各界團體和人士的聯繫與交往，團結台灣各界致力於兩岸關係和平發展。

中國人有能力掌握兩岸前途

陳雲林還回顧了過去一年兩岸協商的工作。他說，兩會在不到五個月的時間內，簽署了六項協議，佔十五年來簽署協議總和的五分之三，成果斐然。這充分體現了兩岸中國人有能力、有智慧把兩岸關係的前途掌握在自己手中，通過協商談判積累共識、減少分歧，循序漸進解決問題。

陳雲林表示，他有幸以主要當事人的身份參與兩會協商進程，「深感使命光榮，責任重大」。他「也深知自己只是扮演了應該扮演的角色」。

台北港正式啓用 盼成亞太區跳板

【本報訊】據中通社九日報道：耗時五年半、斥資新台幣二百億元，由台灣當局邀集島內三大航商以興建、營運、移交(BOT)方式興建的台北港貨櫃儲運中心，北三、北四碼頭九日在滂沱大雨中正式啓用，包括馬英九以及「行政院長」劉兆玄等都親自出席，希望隨着台北港躋身亞太海運樞紐，讓台灣能夠成為亞太區域的跳板。

台北港貨櫃儲運中心是全台投資額最大的港埠BOT案，二〇〇三年八月由島內三大航商長榮、萬海以及陽明組成台北港貨櫃碼頭公司，與當局簽訂BOT合約，計劃興建七座貨櫃碼頭。經過五年六個月的施工，首兩座貨櫃碼頭北三和北四現在開始啓用，預估明年元月份北五和北六會加入營運，剩下的三座碼頭最遲將在二〇一四年十一月底前完成；到時候將可以提供裝載量一萬三千個二十呎標準貨櫃(TEU)的超大型貨櫃輪靠泊，年吞吐量可以達到四百萬個二十呎貨櫃。

三大港口互相合作

馬英九、劉兆玄及台灣交通部長周錫瑋等九日上午出席了台北港貨櫃儲運中心啓用典禮。馬英九在致詞時表示，台灣要成為亞太經貿樞紐以及台商營運總部，第一步就是要對外拓展交通，發揮台灣的地理優勢。因此他上任後第一個就是開啟大三通，就是希望台灣不要只是一個小小的本地市場，應該要做一個亞大的區域跳板；台北港的落成，代表往這個目標又更靠近，將來應該好好規劃台北港，高雄港和基隆港，讓他們各有重點又能相互合作。

毛治國表示，台北港擁有優勢地理位置，亞洲最現代化的站埠設施以及民營化的高效率，同時因為距離桃園機場只有二十四公里，是島內最有潛力發展海空聯運的港口；等到七座碼頭全部落成，台北港將和高雄港成為台灣南北大樞紐。

解決南北拖運問題

在台北港啓用之前，台灣每年有不少貨櫃，要運到南部的高雄港付運海外。台北港貨櫃碼頭公司董事長陳朝寧說，台北港貨櫃儲運中心開始營運後，將可解決目前台灣島內貨櫃南北拖運問題，估計一年可減少四十億的運輸成本，也減輕台北高雄高速公路的交通負荷。

不過，台北港的落成，也對島內其他港口帶來重大挑戰。透過填海造陸，台北港碼頭加上後線作業區的腹地面積，相當於五個基隆港，再加上擁有龐大的貨櫃儲運能量，未來基隆港以至高雄港的內陸貨櫃儲存及運送業務都將面臨嚴重的考驗。



台北港集裝箱儲運中心首先完工的兩座碼頭九日正式投入使用
(新華社)

海基會成立十八周年 江丙坤讚「大三通」見成效



海基會九日舉行十八周年慶祝茶會，海基會董事長江丙坤(左三)、陸委會主委賴幸媛(左二)、海基會前董事長洪奇昌(左四)等人一起吹蠟燭慶生
(中央社)

台灣廠商競爭力。在海基會十八周年慶祝酒會上，多位長期擔任海基會董事的企業界人士包括彭蔭剛、黃世惠也都應邀出席。

此外，江丙坤還表示，目前第三次「江陳會」的時間和地點都還未確定，如果獲政府授權，會把相關的ECFA議題納入對話項目中。

陳水扁籲建立「台獨黨」

【本報訊】據中通社九日報道：陳水扁涉嫌貪污洗錢，被收押在台北看守所，但還是招式不斷，九日表示要組「台灣獨立黨」。

台灣教授協會會長蔡丁貴說，陳水扁現在感覺委屈，所以特別關心台灣人權的流失，還希望民進黨主席蔡英文討論籌組「台灣獨立黨」的議題，擺脫中國大陸的糾葛。

綠營反應冷淡

對於陳水扁再出奇招，民進黨文宣部主任鄭文燦說，民進黨沒有評論，過去這段期間，有許多不同的版本、不同的說法，「我們不必在這些講法上打轉」。

民進黨黨團幹事長李俊毅說，陳水扁已經讓本土政權進入最冷的嚴冬，阿扁或許為自己的司法着急，但若本土政黨沒辦法團結，恐怕也是白忙一場，到最後是共同毀滅。

前民進黨立委林濁水淡淡地說，世界不會因為陳水扁講的話而有所改變，他現在處境這麼慘，會講這些話來讓自己過點，聽聽就算了。

國民黨立委吳清池認為，陳水扁只是想製造議題，替自己的官司解套。

此外，在民進黨立委柯建銘陪同下，扁妻吳淑珍九日第二度到台北看守所探望陳水扁。在和陳水扁會面後，柯建銘轉述，陳水扁和吳淑珍見面，有三分之二時間都是在談台灣的時事和民進黨的事情，三分之一是談家務事。

要呂秀蓮拒絕登陸

柯建銘說，陳水扁也談到大陸邀請呂秀蓮的問題，他表示，當年李登輝接受媒體訪問時，提到要到大陸訪問，造成台聯黨一蹶不振。扁強調，在處理相關事務時，一定要特別慎重，而且要斷然拒絕。

聲稱收到大陸信件

柯建銘還說，扁提到在看守所收到大陸的信件，但他全部拒收。吳淑珍也宣稱，大陸寫信給陳致中。

台北看守所則表示，到目前為止，陳水扁一共收到六百多封信，所方都把信件交給陳水扁看，他拒收一百多封，其中來自台灣九十四封、大陸六封、香港十封。扁去年底二度被羈押時曾經向所方反應，拒絕收受從大陸寄來的郵件，所方經過登記之後就予以退回。

扁校學生選讀批扁作品

【本報訊】據中通社九日報道：由陳水扁創辦的凱達格蘭學校，在陳水扁下台後已經快要成為歷史名詞。但一群凱達格蘭學生組成的讀書會，近來卻選出《窮得只剩下錢》及《歷史劇場：痛苦執政八年》兩本書作為必讀之書，有校友指出，「陳校長」淪落至此，就是想知道他是怎麼走到今天這一步，把他的失敗經驗作為教訓。

凱達格蘭學校是陳水扁上任時創辦，被外界形容為扁的「政工幹校」，但在去年初陳水扁因貪污洗錢弊案纏身時，已經停止招生，處於停辦狀態。不過，歷屆凱達的校友們仍然有所連絡，其中由凱達「國策班」第八期學員發起的「凱發讀書會」，就還有定期活動。

然而有趣的是，凱發讀書會二月份的指定書籍，就是李勝雄請陳致中拿到台北看守所給陳水扁看的《窮得只剩下錢》；而三月票選出的當月必讀書籍，則是林濁水的新書《歷史劇場：痛苦執政八年》。

有成員透露，讀書會在討論本月指定書時，原本有人提出陳水扁的看守所著作《台灣十字架》，不過被多數人以「不夠營養」為由剔除，改選林濁水檢討陳水扁八年執政的新書，形成「阿扁學生看書批判阿扁」的情境。

高雄百尊神像離奇被偷

【本報訊】據中央社高雄九日消息：景氣不佳，民衆拿神明出氣？高雄市環保局東區資源回收廠去年檢拾了百餘尊落難神明安置並供奉，近來陸續被偷得剩下二十餘尊，這樣的怪現象令資源回收廠人員不解。

高雄市環保局三民東區清潔隊隊長孔祥鑫說，不僅供奉的神明不翼而飛，連供奉的糖果、餅乾和水果也常在轉眼之間就不见了，清潔隊現在改以五穀當供品。

孔祥鑫說，去年以來，資源回收車檢拾不少被人丟棄的神明，有觀音、關公和彌勒佛等，基於敬神的道理，員工通常都會幫神明淨身擦拭之後，集中安置在資源回收屋的整理站內，最多有一百多尊神明。員工依神像尺寸排列、置於案上，晨昏亮燭燒香。

近二個月來，供奉在資源回收屋整理站內的衆多神明不翼而飛，只剩下二十幾尊，而且被偷的均為木刻神像，連員工供奉的關公主神都被偷，令員工感到不解。

孔祥鑫說，如果有心人請走神像，隨喜、隨緣供奉，他們並不反對，不過他們擔心的是毛賊無所不偷，屆時又亂棄置神像反而不好。他呼籲民衆勿拿神明出氣，又丟又竊。

陳水扁蔡英文隔空較勁

本報記者 朱穗怡

，鼓動泛綠陣營到二零一二年大選時發起「拒統公投」。因此，陳水扁九日揚言籌組「台灣獨立黨」，不過是延續其一貫的「台獨」思維，企圖轉移弊案焦點。

名為「放獨」實為「打蔡」

然而，值得注意的是扁這次「放獨」的時間點。蔡英文七日在「紀念雷震逝世三十周年——反對黨與社會運動」研討會時作了一番「反省」演講，外界解讀為是對阿扁的清算。看到這裡，就不難理解為什麼陳水扁在九日高調放話，其實「放獨」是假，「打蔡」是真。

蔡英文當天在研討會上主要講了兩個議題：一是清廉；二是本土化。蔡英文認為，清廉不代表不拿錢，但政治

資源的取得必須法制化，政治人物必須嚴守法律，這才是清廉。至於本土議題，她批評民進黨過去在政治攻防過程中，把「本土觀念」窄化成為排他性的觀念，還把「公投」作為選舉的工具。

細細咀嚼蔡英文的發言，其實是「帶骨帶刺」的。扁如今被控貪污，蔡英文大講清廉，不正是擊中陳水扁的要害嗎？此外，陳水扁在零八大選前強力推動「入聯公投」，雖明知道這是一個「真實的謠言」，目的是把無法加入聯合國的原因歸咎於民國黨，希望藉此催出綠營選票，保住民進黨的執政地位。但現在蔡英文竟「指桑罵槐」，指責阿扁自以為得意的選舉策略，以扁的「政治性格」，又豈會忍氣吞聲？

對深陷弊案漩渦的陳水扁來說，民進黨是他唯一的救命稻草，扁案越是進入關鍵審訊階段，不利的證詞越多，扁就會越兇，就越會死命地抓住民進黨。扁案的隔空較勁還會繼續下去，若蔡英文還幻想着「以柔制剛」就能打敗陳水扁，就未免太天真了。她再不硬起來，阿扁的陰魂將會永遠附在民進黨身上。



吳淑珍(左)九日冒雨前往台北看守所，二度探望陳水扁
(中央社)

隔海觀瀾